

ОРГАН
Борского городского
комитета КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

Орский рабочий

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза ДНЕВНИК СЪЕЗДА

Утреннее заседание 21 февраля

21 февраля в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, продолжал работу XX съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд перешел к рассмотрению следующего вопроса порядка дня: Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Председательствующий тов. И. Г. Энтин слово для доклада

предоставляет Председателю Совета Министров СССР тов. Н. А. Булганину. Делегаты и гости встречают тов. Булганина бурными аплодисментами.

Доклад, продолжавшийся все утреннее заседание, был выслушан присутствующими с большим вниманием и неоднократно сопровождался горячим одобрением всего зала.

Вечернее заседание 21 февраля

На вечернем заседании, открывшемся под председательством тов. Е. А. Фурцевой, начались прения по докладу тов. Н. А. Булганина о Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Первым выступил тов. М. А. Янин (РСФСР). В докладах Н. С. Хрущева и Н. А. Булганина, — сказал он, — четко и ясно изложены грандиозные задачи, которые выдвигает наша партия по дальнейшему развитию всех отраслей народного хозяйства в шестой пятилетке. Осуществление намеченной программы мирного строительства обеспечит дальнейший рост индустриальной мощи нашей страны, крутой подъем сельского хозяйства и повышение материального благосостояния советского народа.

Тов. Янин приводит данные о том, как будет развиваться в шестой пятилетке народное хозяйство Российской Федерации. Объем промышленного производства увеличится в 1,7 раза. На службу народному хозяйству будут поставлены богатейшие ресурсы промышленного сырья Сибири, которая в ближайшие десять лет должна быть превращена в крупнейшую базу страны по добывке угля и производству электроэнергии. Республикаанская промышленность в конце пятилетия будет выпускать, примерно, 78 процентов общесоюзного производства хлопчатобумажных тканей, 60 процентов обуви, 55 процентов мяса, 59 процентов животного масла и других молочных продуктов.

Проектом Директив предусматривается крутой подъем земледелия и животноводства в колхозах и совхозах СССР. Посевы зерновых культур в Российской Федерации возрастут не менее чем на 10 миллионов гектаров. Созданные колхозами и совхозами подсчеты показали, что задание пятилетки по производству мяса может быть выполнено в 1958 году.

Мы полностью согласны, — говорит оратор, — с предложением тов. Кирichenko о социалистическом соревновании между Российской Федерацией и Украинской ССР и между областями наших республик. Такое соревнование безусловно будет способствовать успешному выполнению поставленных партией задач по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Тов. Н. Т. Мазуров (Белорусская парторганизация) говорит, что в проекте Директив по пяти-

электрификации колхозов республики.

Слово предоставляется тов. Н. И. Беляеву.

Основную часть своего выступления он посвятил проблемам сельского хозяйства. Наша главная задача в области земледелия, отмечает тов. Беляев, как указано в отчетном докладе ЦК КПСС, состоит в том, чтобы на основе повышения урожайности и дальнейшего освоения новых земель довести к концу шестой пятилетки ежегодный валовой сбор зерна до 11 миллиардов пудов, расширить площади и значительно повысить урожайность технических культур, резко увеличить производство картофеля и овощей.

Для осуществления такого большого роста производства сельскохозяйственной продукции имеются все возможности: безраздельное господство социалистической формы хозяйства в деревне, развитая сеть МТС, мощная социалистическая промышленность, оставшаяся сельское хозяйство первоклассной техникой, наличие в сельском хозяйстве сотен тысяч квалифицированных специалистов и организаторов. В шестой пятилетке в сельском хозяйстве направляются огромные капиталовложения — почти в два раза больше, чем в пятой пятилетке. Все это дает возможность не только выполнить, но и перевыполнить задания шестого пятилетнего плана в области сельского хозяйства.

О больших возможностях развития сельского хозяйства свидетельствует гигантская работа, проводенная по освоению целинных и залежных земель. В нынешнем году посевы на новых землях, распаханных за последние два года, составят не менее 33 миллионов гектаров.

Тов. Беляев говорит далее об использовании резервов для увеличения производства зерна. Наука и практикой доказано, например, что сократить сроки уборки и тем уменьшить потерю зерна можно путем раздельной

уборки хлебов. Если бы в минувшем году удалось убрать таким способом только 25 процентов посевов зерновых и получить только по 2 центнера прибавки урожая на каждый гектар, то можно было бы дополнительно собрать свыше 350 миллионов пудов зерна. Для широкого внедрения этого способа необходимо увеличить выпуск жаток и подборщиков.

Отмечая достигнутые результаты по расширению посевов кукурузы, оратор говорит о путях повышения урожайности этой культуры. Одни из важнейших источников — быстрейший переход на посев гибридными семенами.

Большое внимание в своей речи тов. Беляев уделил задачам сельскохозяйственной науки. Нашим ученым, и в первую очередь экономистам-аграрникам, сказал тов. Беляев, много писали и говорили о преимуществах колхозов, совхозов и МТС и очень мало работали над тем, как полнее использовать эти преимущества для увеличения в стране производства сельского хозяйства. Задача экономистической науки — широко обобщить передовой опыт колхозов и совхозов и дать образцы национального ведения сельскохозяйственного производства на примере конкретных предприятий.

Тов. В. П. Елютин (Москва) посвятил свое выступление вопросам развития высшего образования. За годы шестой пятилетки выпуск специалистов из высших учебных заведений должен возрасти в полтора раза, а по специальностям тяжелой промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства — в два раза. Касаясь размещения высших учебных заведений по союзным республикам и экономическим районам страны, тов. Елютин подчеркнул, что большое внимание будет уделяться развитию высшей школы в восточных районах страны. Сейчас здесь имеется свыше 200 высших учебных заведений; в шес-

той пятилетке будут открыты новые вузы в Новосибирске, Иркутске, Красноярске, Хабаровске, Стalingраде, Акмолинске и в других городах.

Тов. Елютин сообщил, что в 1956 году вузами страны будет подготовлено 71200 инженеров против 36 тысяч, выпущенных в 1950 году. Сельское хозяйство получит 26 тысяч специалистов против 12700 человек в 1950 году.

Далее оратор говорит о мероприятиях по расширению вечерней и заочной системы образования, которая позволит сотням тысяч рабочих получить высшее образование без отрыва от производства. К 1960 году количество студентов заочных и вечерних вузов намечается довести примерно до 1 миллиона человек.

Тов. Елютин говорит в заключение о необходимости улучшить работу по подготовке научных кадров, о повышении требовательности при присуждении учесных степеней и званий.

Изложенные в докладе тов. Н. А. Булганина наметки шестого пятилетнего плана, говорит тов. Н. В. Лаптев (Челябинская парторганизация), поистине грандиозны, подстартовать только велико му советскому государству. Осуществление этого плана еще больше ускорит наше движение по пути к коммунизму.

Отметив, что задания предыдущей пятилетки и промышленность Челябинской области выполнены досрочно, тов. Лаптев рассказывает о перспективах дальнейшего ее развития. Особенно быстрыми темпами будет расти черная металлургия. Оратор подчеркивает необходимость быстрейшего освоения железорудных месторождений в Кустанайской области, Казахской ССР.

Далее тов. Лаптев говорит о необходимости ускорить решение вопросов, связанных с улучшением снабжения водой промышленности и городского населения Южного Урала и с развитием производственной базы строительных предприятий.

Выступает тов. М. Рейман, тепло встреченный присутствующими. Он приветствует съезд от имени Коммунистической партии Германии и всех прогрессивных людей Германской Федеральной Республики.

Праволиберальный Советский Союз политика мира и взаимопонимания, сказал тов. Рейман, упрочила его авторитет. Трудящиеся Германской Федеральной Республики стоят за добрососедские отношения с Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой. Но в Западной Германии имеются силы, которые стремятся помешать установлению хороших отношений с советским народом и мечтают о реванше. Германские империалисты и милитаристы готовятся развязать с территории Западной Германии новую войну.

Мы, коммунисты, удвоим наши усилия, чтобы дать решительный отпор попыткам германских империалистов нарушить мир-



XX съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: группа делегатов (слева направо) секретарь ЦК КПСС Д. Т. Шепилов, писатели А. Е. Корнейчук, М. А. Шолохов, А. А. Сурков и М. С. Каримов (Мустай Карим).

(Продолжение на 2 стр.)

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

(Продолжение)

чтобы об'единить всех рабочих, всех патриотов в прочный боевой фронт против милитаризма и тем самым повести западногерманское население по пути мира, демократии и прогресса. Этот путь ведет также к воссоединению Германии на демократической основе.

Затем с приветствием от Австрийской коммунистической партии выступает тов. И. Копленинг, также тепло встреченный делегатами съезда.

Благодаря миролюбивой политике Советского Союза, говорит тов. Копленинг, Австрия получила в прошлом году Государственный договор и тем самым суверенитет. Наш парламент провозгласил постоянный нейтралитет страны, что тесно связано с признанием принципа мирного сосуществования двух систем — социализма и капитализма, связано с борьбой за сохранение и укрепление мира во всем мире.

Далее тов. Копленинг отмечает, что в Австрии продолжают действовать силы, стремящиеся в интересах империалистических

агрессоров нарушить нейтралитет страны и отдать ее на откуп этим агрессорам. Именно эти силы осуществляют такие провокации, как высылка Секретариата Всемирной Федерации Профсоюзов из Вены. Но мы можем заверить XX съезду КПСС и весь советский народ, подчеркивает оратор, что австрийский народ хочет мира, нейтралитета, независимости своей страны и будет всеми силами отстаивать их. Мы, коммунисты, считаем своим долгом возглавлять эту борьбу и сделаем все для того, чтобы укрепить дружбу между австрийским народом и народами Советского Союза. Коммунистическая партия Австрии считает также своей важнейшей задачей борьбу за укрепление единства рабочего класса, за экономические интересы трудящихся.

После выступления тов. Копленинга председательствующий открыл текст приветствия XX съезду КПСС от Национального Комитета Коммунистической партии Соединенных Штатов Америки.

22 февраля XX съезд КПСС продолжал свою работу.
(ТАСС).

Утреннее заседание 22 февраля

Очередное заседание съезда открылось под председательством тов. А. Ю. Синченко. Продолжается обсуждение доклада тов. И. А. Булганина о Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Выступающие единодушно одобряют разработанный Центральным Комитетом партии проект Директив по шестому пятилетнему плану, вносят дополнения, вскрывают недостатки в работе партийных, советских и хозяйственных организаций. Делегаты съезда заявляют, что советские люди, монолитно сплоченные вокруг Коммунистической партии, под водительством Ленинского Центрального Комитета не только выполнят, но и перевыполнят задания новой пятилетки.

Слово предоставляется тов. Н. Т. Кальченко (Украинская парторганизация). В разработанном Центральном Комитете КПСС проекте Директив, говорит он, намечена грандиозная программа нового подъема экономики и культуры нашей страны, дана обширная программа дальнейшего развития экономики и культуры всех союзных республик.

В шестом пятилетии открываются замечательные перспективы развития производительных сил Советской Украины. Объем промышленного производства увеличится примерно в 1,7 раза. В 1960 году республика даст примерно 200 миллионов тонн угля, выше 25 миллионов тонн чугуна и 20 миллионов тонн проката. По масштабам производства металла, заявляет оратор, с Украиной не может сравниться ни одна из капиталистических стран Европы.

В шестой пятилетке предусматривается дальнейший рост производства товаров народного потребления. Выпуск кожаной обуви увеличится в 1,6 раза, сахара — на 60 процентов. Намного возрастет производство хлопчатобумажных тканей.

Республика, сказал далее тов. Кальченко, располагает огромными материальными возможностями для решения поставленных задач. Выросли замечательные кадры квалифицированных рабочих и инженерно-технических работников. Только за последнее

время завершилось строительство всех объектов Куйбышевского гидроузла и пущено в эксплуатацию на полную мощность в 1957 году. В этой связи оратор ставит вопрос об ускорении строительства линий электропередач, о сооружении в районе гидроузла новых промышленных предприятий.

Тов. Ефремов говорит о недостатках в организации снабжения промышленных предприятий сырьевым и в вызове готовой продукции, о важности тесного контакта между министерствами и местными партийными органами.

Тов. А. Н. Задемидко посыпал свое выступление вопросам развития угольной промышленности. Несмотря на то, что это развитие идет высокими темпами, сказал он, в стране ощущается недостаток топлива. Это обясняется ростом потребления угля, а также недостатками в развитии угольной промышленности.

Многие шахты не выполняют планы, плохо используют имеющуюся и медленно внедряют новую технику. Значительное количество забоев, работа в которых осуществляется по графику циклическости, не выполняет нормативов. За эти и другие недостатки работников угольной промышленности справедливо критиковали товарищи Хрущев и Булганин, делегаты съезда. Министерство примет меры к тому, чтобы ликвидировать указанные недостатки.

Проектом Директив поставлена задача преодолеть отставание в добыве угля от растущих потребностей народного хозяйства в тошлине и обеспечить накопление необходимых запасов. Добычу угля предусмотрено увеличить на 52 процента. Чтобы выполнить это задание, наряду со строительством новых шахт необходимо быстро освоить проектную мощность действующих, в короткий срок реконструировать ряд шахт, поднять их технический уровень.

Важнейшее значение имеет рост производительности труда. В шестой пятилетке предусмотрено ее увеличение на 35 процентов. В этих целях надо совершенствовать технику, широко осуществлять комплексную механизацию и автоматизацию. Необходимо также поднять уровень организаторской работы на шахтах и участках, укрепить их опытными инженерно-техническими кадрами.

Советские шахтеры, заявляет в заключение тов. Задемидко, приложат все силы и творческую энергию для успешного выполнения шестого пятилетнего плана развития угольной промышленности.

Следующим с речью выступил тов. Н. М. Шверник.

На трибуне — тов. Д. А. Кунаев (Казахстанская парторганизация). Он говорит о том, что Казахстан превратился в республику крупной промышленности, механизированного сельского хозяйства. Производство промышленной продукции в истекшем году превысило дооценочный уровень более чем в четыре раза. Выросли новые крупные промышленные предприятия. Большое развитие получили и другие отрасли народного хозяйства, особенно сельское хозяйство.

Проект Директив XX съезда КПСС по шестой пятилетке, подчеркивает тов. Кунаев, безусловно показывает проявление величайшей заботы партии и правительства о всесовместном развитии экономики и культуры всех братских республик Советского Союза. По Базахской ССР преду-

сматриваются более высокие темпы капитального строительства и рост валовой продукции, чем в целом по Советскому Союзу. Валовая продукция всей промышленности республики должна возвратиться в 2,2 раза.

Говоря о развитии сельского хозяйства, тов. Кунаев отметил, что в республике поднято свыше 18 миллионов гектаров целинных и залежных земель. На новых землях организовано 337 зерновых совхозов, оснащенных высокопроизводительной техникой, что обеспечивает резкое увеличение производства зерна. Выполнения задания по дальнейшему освоению новых земель, партийные и советские органы республики принимают меры к обеспечению более быстрого развития животноводства.

С приветствием от Коммунистической партии Сирии и Ливана выступил тов. Х. Багдаш, встреченный дружными аплодисментами. Он говорит, что чувства дружбы и признательности к Советскому Союзу охватывают миллионы людей в Сирии и Ливане и во всех арабских странах.

На протяжении своей национально-освободительной борьбы арабы всегда видели рядом с собой страну социализма. Сирия одержала победу в суровой национальной битве, которую она вела против американо-английского диктата, имевшего своей целью вовлечь ее в империалистический военный багдадский пакт. Занятая Советским Союзом позиция открытым образом поддержки Сирии сыграла большую роль в этой победе.

Ныне, продолжал тов. Багдаш,

Вечернее заседание 22 февраля

На вечернем заседании съезда председательствовал тов. О. В. Куусинен.

Первым выступил тов. В. П. Мыльнициков. За последние годы, говорит он, партия уделила много внимания вопросам подъема сельского хозяйства. Это наглядно видно на примере Российской Федерации. Колхозы и совхозы получают теперь большие сельскохозяйственные продукты, увеличил товарность хозяйств. По сравнению с 1953 годом посевые площади в республике расширились на 13,6 миллиона гектаров, сборы зерна возросли на 22 процента, увеличилось производство молока, мяса и шерсти. Но имеющиеся успехи еще очень скромны и не могут нас удовлетворить. Задача, поставленная воронежскими колхозами и работниками совхозов — удвоить производство мяса в течение одного года и молока в полтора года — посильна для каждой области, края.

Оратор говорит далее об огромных возможностях для своееменного выполнения сельскохозяйственных работ за счет повышения производительности труда и лучшего использования имеющейся техники в МТС и совхозах.

Тов. Мыльнициков указывает на необходимость внедрения различной уборки зерновых культур, что позволяет скашивать хлеба на 5-7, а в сибирских и уральских колхозах на 8-10 дней раньше, чем комбайнами.

Следующим с речью выступил тов. М. З. Сабуров.

С приветствием от имени Коммунистической партии Швейцарии выступил тов. Х. Хагберг, тепло встреченный присутствующими.

Решения XX съезда, говорит тов. Хагберг, являются большой помонью в борьбе швейцарского рабочего класса за лучшую

после переговоров между Иденом и Эйзенхауэром в Вашингтоне, когда все арабы борются против американо-английских союзников. Платят военные части на Средний Восток, мы видим, что Советский Союз вновь и вновь претендует нам руку братской помощи. Это еще более усиливает нашу веру в победу в борьбе против проекта открытой, националистической оккупации.

Сирия, как и Египет и другие арабские страны, хочет избавиться от экономической отсталости, вызванной политикой империализма. Она хочет укреплять и развивать свою промышленность и сельское хозяйство и на этом пути встречает со стороны Советского Союза, Народного Китая, Чехословакии и других стран социалистического лагеря дружескую помощь, но связанными никакими условиями, ущемляющими ее суверенитет и независимость.

Свою речь тов. Багдаш заканчивает на русском языке. Он провозглашает здравицы в честь Советского Союза, в честь Коммунистической партии Советского Союза, в честь советско-арабской дружбы.

Затем выступил тепло встреченный делегатами съезда представитель Коммунистической партии Японии. Он огласил приветствие съезду от Компартии Японии.

Тепло встречают присутствующие представителя Компартии Бразилии, зачитавшего приветствие съезду от Коммунистической партии Бразилии.

Жизнь. Шведский народ высоко ценит борьбу Советского Союза за равноправие народов, мирное сосуществование и разрядку напряженности международной обстановки. Решение Советского правительства передать Финляндии территорию Порккала-Уд, его поддержка нейтралитета с Финляндией и его заявление о готовности гарантировать также нейтралитет других стран встретили горячий отклик в шведском народе. Благородное желание превратить Балтийское море в море мира может об'единить наши народы в истинной и прочной дружбе.

Затем были оглашены приветствия XX съезду КПСС от Народно-социалистической партии Кубы и от Коммунистической партии Чили.

Слово предоставлено тов. В. Е. Чернышеву (Калининградская парторганизация).

Благодаря повседневной помощи и заботе со стороны Центрального Комитета КПСС и Советского правительства, — говорит он, — Калининградская область изевратилась в крупный район на Балтике с развитой промышленностью и сельским хозяйством. Предприятия промышленности и транспорта, последовательно улучшая свои технико-экономические показатели, перевыполняют государственные планы.

Выполняя указания Центрального Комитета КПСС, партийные организации области улучшили идеологическую работу, стали глубже внимание в хозяйственную деятельность предприятий. Колхозы, МТС, совхозы, в вопросы экономики, техники, расширили и укрепили свои связи с массами. Тем не менее в работе областной партийной организации по рукам

(Окончание на 3 стр.)

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

Окончание

воздству хозяйственным и культурным строительством, а также в организации организационно-партийной и идеологической работы имеются серьезные недостатки.

Оратор критикует Министерство бумагой и деревообрабатывающей промышленности ССР, которое не осуществляет реконструкции имеющихся в области целлюлозно-бумажных комбинатов и плохо снабжает их сырьем.

Далее тов. Чернышев останавливается на перспективах развития рыбной промышленности. В области имеется крупный промысловый и транспортный флот, рыбоперерабатывающие базы, сложившиеся кадры.

На трибуне тов. И. Ф. Тевоян. Подводя итоги пройденного пути, подчеркнул он, мы прежде всего должны сказать, что наша партия и ее Центральный Комитет во главе с Президиумом ЦК оказались достойными своего великого учителя — Владимира Ильича Ленина. Партия сумела возглавить творческую активность советского народа и добиться высоких темпов развития тяжелой промышленности, значительно больших, чем намечалось в первые годы после Отечественной войны. Страна располагает теперь мощной экономической базой для обеспечения в шестом пятилетии такого прироста выплавки металла, добывчи углы и нефти, какого не было ни в одном пятилетии. Прирост выплавки стали, добывчи угли и нефти только за один год шестой пятилетки будет больше всего их производства в дореволюционной России в 1913 году. Высокие темпы развития промышленности дали нам возможность существенно увеличить производство продукции на душу населения и уверенно двигаться вперед в решении основной экономической задачи ССР.

Тов. Тевоян останавливается на вопросах развития экономики Сибири, задачах, стоящих перед

(ТАСС).

ПОСТРОЕНА ВЫСОКОГОРНАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

ОЛЬШАНЫ (Закарпатская область). (ТАСС). Дни работы XX съезда КПСС строители высокогорной Теребля-Рикской ГЭС заложили новой трудовой победой. 20 февраля электростанция сдана в промышленную эксплуатацию.

Строители и монтажники выполнили большую работу. Вынуто и перемешено 1200 тыс. кубометров земляных пород, улож-

жено 150 тысяч кубических метров бетона, продолжен туннель длиной 3610 метров. Сооружены пальтина, здание ГЭС, трубопровод, линия электропередач.

В честь пуска ГЭС состоялся митинг, в котором приняли участие строители и колхозники близлежащих сел.

Участники митинга пришли приветствовать письмо XX съезду КПСС.

Вологодская область. В проекте Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану намечено завершить строительство Череповецкого металлургического завода.

С большим напряжением труждются строители и монтажники на сооружении второй череповецкой доменной печи. Коллектив стремится задуть ее в дни работы съезда партии.

На снимке: общий вид строящейся доменной печи № 2 Череповецкого металлургического завода.

Фото Г. Удальцова.
Фотохроника ТАСС.

★

Фото Г. Удальцова.
Фотохроника ТАСС.

★

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 38-Й ГОДОВЩИНЕ Советской Армии и Военно-Морского Флота

22 февраля в Центральном театре Советской Армии состоялось торжественное заседание Министерства Обороны Союза ССР совместно с представителями партийных, советских и общественных организаций города Москвы, посвященное 38-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. В зале собрались Маршалы Советского Союза, генерахи, адмиралы, офицеры, рабочие и служащие, представители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций столицы. Присутствуют делегаты XX съезда КПСС.

Празднично украшена сцена театра. В глубине сцены, в обрамлении живых цветов портрет основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина. У боевых знамен в почетном карауле стоят представители различных родов войск — отличники боевой и политической подготовки.

Открывая торжественное заседание, Министр Обороны Союза ССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков говорит, что 38-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота совпадает с знаменательными днями работы XX съезда Коммунистической партии. Воины Советских Вооруженных Сил, как и весь советский народ, пришли к ХХ съезду тесно сплоченными под ленинским знаменем вокруг родной партии, ее Центрального Комитета и Советского правительства.

В отчетном докладе ЦК КПСС дана высокая оценка Советским Вооруженным Силам, выраженная уверенность, что они с честью выполнят свой долг перед Советским государством. Это оценка, говорит Маршал Жуков, обязывает советских воинов отдавать все свои силы дальнейшему по-

вышению боевого мастерства и боевой готовности соединений, частей и кораблей, укреплению дисциплины, организованности и порядка.

Под бурные, продолжительные аплодисменты Г. К. Жуков провозглашает здравицу в честь герояического советского народа и его Вооруженных Сил, в честь славной Коммунистической партии, которая ведет нашу страну к победе к победе.

Советских воинов от имени Московской партийной организации и трудящихся столицы горячо приветствует секретарь МГК КПСС Е. И. Афанасенко, от Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи — секретарь ЦК ВЛКСМ А. А. Рапохин, от имени советской интеллигенции — академик Д. И. Шеффер, от рабочих, инженерно-технических работников московских предприятий — наладчик завода имени С. М. Буденного П. И. Лабуз, от тружеников сельского хозяйства Московской области — председатель колхоза имени Сталина, Луховицкого района, Герой Социалистического Труда Ф. С. Генералов. В своих выступлениях они выражали любовь и признательность доблестным Советским Вооруженным Силам, зорко стоящим на страже интересов социалистической Родины.

Министр Обороны Союза ССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков сердечно поблагодарил выступивших на заседании товарищей за их теплые приветствия.

После торжественного заседания коллектив Центрального театра Советской Армии показал спектакль «Москва. Кремль».

(ТАСС).

В ЧЕСТЬ ХХ СЪЕЗДА КПСС

В те дни, когда коллектив Южуралмашзавода обсуждал проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану, на стенды первого сборочного цеха начали поступать детали ролгангов для прокатки алюминиевых сплавов. Таких машин нам предстояло изготовить четыре. Сборщики участка прокатного оборудования всерьез задумались над тем, какими успехами встретят нас съезд родной Коммунистической партии. Посоветовавшись перед собранием, посвященным обсуждению проекта Директив, мы решили ко дню открытия съезда закончить сборку всех четырех ролгангов.

Каждый из сборщиков понимал, что принятное обязательство очень ответственно. Предстояло собрать почти полтораста тонн сложного оборудования. На эту работу, в соответствии с нормами, отводится несколько тысяч часов. Чтобы выполнить взятое обязательство, каждый сборщик должен был работать за двоих.

Коллектив нашего участка — комсомольско-молодежный. Наряду с опытными мастерами этого дела здесь трудятся новички. Недавно пришел на участок демобилизованный воин Иван Мартыненко. Несколько раньше поступили к нам выпускники ремесленного училища Южуралмаша Анатолий Рассоха, Александр Романцов, Петр Либулин и другие молодые рабочие. Их производственный опыт еще не особенно велик, но трудности не смущали молодежь.

Первые же дни работы показали, что принятное обязательство сборщики выполняют успешно, несмотря на серьезные неподходящие в труде. А неподходящих этих встретилось немало. В большинстве своем они возникали по вине наших сменщиков — работников механического цеха № 5. Их работа и раньше вызывала серьезные претензии со стороны

Преодолевая трудности

роны сборщиков, так как к нам нередко поступали некачественные детали. Но мы надеялись, что в дни предсъездовской вахты металлообрабатчики приложат все усилия для того, чтобы улучшить качество продукции. Наши ожидания не оправдались.

В первых числах февраля на сборку поступили спаренные рамы ролгантов. Приступили мы к работе, ноказалось, что рамы обработаны некачественно — стыковые части перекошены. Немедленно поставили об этом известность руководителей пяточного механизированного цеха.

Начальник цеха тов. Буров проявил на этот раз удивительную склонность:

— Зачем тратить время на словесную перепалку? Присыпайте рамы к нам снова.

На деле получилось иное. Трижды мы отправляли рамы металлообрабатчикам и трижды получали их назад с теми же изъянами. В конце концов махнули рукой и поставили на исправление брака двух своих смен.

Еще большие хлопот доставили нам ролики ролгантов. За очень редким исключением эти детали поступали к нам некачественными. Поверхность рабочих частей ролика — бочки — не имела должной чистоты. Установить это совсем не трудно. Тем удивительнее, что работники отдела технического контроля в пятом цехе приняли эти детали, как обработанные в соответствии с предъявляемыми требованиями.

Это дало повод руководству пятого цеха отказатьсь от исправления роликов. Чтобы не продолжать бесполезное препирательство, мы, как и в предыдущем случае, сами взялись за полировку деталей.

Далеко не всегда коллектива удовлетворяет работа механика тов. Савинкова и замести-

теля начальника цеха по подготовке производства тов. Ёсих. Они никак не собираются привести в порядок брандмауэрское хозяйство. Одни-два крана в цехе постоянно простаивают, ремонт кранов затягивается на многое недели. Сборщики затрудняются назвать такой день, когда бы в рабочем состоянии находились все краны.

На производительности труда сборщиков отрицательно сказывается отсутствие необходимого инструмента. Даже таких незамысловатых вещей, как обычные кувалда и зубила, мы не имеем в достаточном количестве.

Но эти трудности усиливали настойчивость нашего коллектива в работе. Сборщики решили, что никакие помехи не зорнут выполнение принятого обязательства. Дружно работали на сборке ролгангов бригады тт. Чернова, Дунчева, Арикова, Гейн, а также наша команда. Хорошо трудились молодые производственники. Иван Мартыненко уверенно производил выставку к и сборку рам ролгангов, выполняя две нормы за смену. На расшивовке гнезд отверстий подшипников таких же успешных добивалась комсомолец Николай Горюнов.

Вечером 13 февраля мы подвели итоги. На сборку четырех ролгангов было затрачено значительно меньше времени, чем полагается по норме. В точно назначенный срок были закончены все работы по сборке машин.

Мы с волнением и радостью следили за работой съезда. С горячим одобрением встретили мы доклад Н. С. Хрущева, говорившего о новых больших задачах промышленности. Постараемся внести свой вклад в их успешное решение.

А. Каракин,
бригадир комсомольско-молодежной бригады Южуралмашзавода.

ПЕРЕДОВЫЕ РАБОЧИЕ ПЛАВИЛЬНОГО ЦЕХА

Недавно цеховой комитет профсоюза плавильного цеха никелькомбината подвел итоги социалистического соревнования отделений и смен цеха, а также отдельных металлургов. Первые места присуждены коллективам

конвекторного отделения, смены тов. Емельянова и работников плавильного дворца.

Почетное звание «лучший рабочий» присвоено старшему горновому тов. Космынину, помощнику горнового тов. Голощану, загрузчику тов. Иванову и трол-

лейкарщице Емельяновой. Передовье производственники успешно несут трудовую вахту в честь ХХ съезда КПСС.

Ф. Леонтьев,
рабочий плавильного цеха никелькомбината.

Зарубежная печать о работе XX съезда КПСС

Польша

ВАРШАВА. Центральные и местные польские газеты ежедневно печатают подробные отчеты о работе XX съезда КПСС.

«Трибуна люду», «Жице Варшавы», «Глос Правиц» и другие газеты публикуют доклад Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина «Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956–60 годы».

«Трибуна люду» поместила статью своего специального корреспондента в Москве, который подчеркивает, что доклад Н. А. Булганина убедительно свидетельствует о том, что Советский Союз имеет в настоящее время все условия для того, чтобы быстрыми темпами развивать как тяжелую промышленность, так и производство товаров широкого потребления. На базе преимущественного развития тяжелой промышленности, неуклонного технического прогресса и повышения производительности труда, отмечает корреспондент, шестая пятилетка ставит задачу обеспечения дальнейшего развития всех отраслей народного хозяйства, радикального улучшения положения в сельском хозяйстве и дальнейшего роста благосостояния и культуры советского народа. Шестая пятилетка явится шагом вперед в деле выполнения основной экономической задачи СССР — донести и перегнать наиболее передовые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

Газета «Глос Правиц» посвящает съезду передовую статью под заголовком: «XX съезд и дело мира». Газета отмечает, что «выступления на съезде служат ярким свидетельством плодотворности вечно живой и вечно творческой марксистско-ленинской науки, не допускающей застоя, рутин и шаблона и основанной на обективной оценке существующего положения. Сумма тезисов, заключенных в этих выступлениях, представляет собой великое целое, с которым неразрывно связаны вопросы обеспечения мира и окончательной победы социализма».

Югославия

БЕЛГРАД. Югославские газеты продолжают уделять большое внимание работе XX съезда КПСС.

Газета «Борба» поместила 22 февраля сообщение своего московского корреспондента, в котором излагается доклад Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина о Директивах съезда по шестому пятилетнему плану. Сообщению предписан заголовок: «Главная экономическая задача — перегнать самые развитые капиталистические страны. Прелюбимы новые меры по децентрализации промышленности».

В сообщении подчеркивается, что места доклада Н. А. Булганина, где говорится, что главной задачей плана хозяйственного строительства Советского Союза является преимущественное раз-

витие тяжелой промышленности, а также дальнейший мощный рост всех отраслей экономики на этой основе значительное повышение материального положения и культурного уровня советского народа.

Булганин, говорится в сообщении, сделал вывод, что социалистическая система, как более прогрессивная, обеспечивающая более широкие возможности развития производительных сил, должна одержать победу.

Далее в сообщении приводятся цифровые данные о развитии различных отраслей хозяйства СССР в шестой пятилетке.

«Борба» излагает также речь на съезде Маршала Г. К. Жукова.

Англия

ЛОНДОН. Английская газета «Экстерн мейл энд Саут Уэльсьюс», комментируя работу XX съезда КПСС, подчеркивает, что в докладе Н. С. Хрущева и в выступлениях ряда других участников съезда отмечается возможность предотвращения войны в нашу эпоху. Газета считает это «хорошей новостью» и заявляет, что «не следует упускать благоприятной возможности для осуществления холодной войны».

Еженедельник «Трибюн» в своих комментариях уделяет особое внимание той части доклада Н. С. Хрущева, где говорится о готовности Советского Союза достичнуть договоренности по главным вопросам разоружения, пойти на некоторые частичные мероприятия в этой области — например, прекращения испытаний термоядерного оружия. «Английское правительство должно немедленно рассмотреть это предложение», — пишет «Трибюн».

Франция

ПАРИЖ. Газета «Юманите» опубликовала статью, в которой подвергает критическому анализу высказывания буржуазной печати о работе XX съезда КПСС. «Юманите» заявляет, что правые газеты сознательно обходят молчанием достижения советского народа, о которых идет речь в отчетном докладе ЦК КПСС. «Буржуазия», — пишет газета, — молчит об экономических и социальных достижениях Советского Союза, она молчит о переходе к семичасовому рабочему дню, так как она не может говорить об этом, не признав превосходства социалистического строя...

«Юманите» отмечает также, что на съезде был дан глубокий анализ международного положения, анализ, из которого выясняется, что война не является неизбежной в результате возвращения монополии лагеря мира. Однако буржуазная печать замалчивает это положение, равно как она умалчивает о готовности Советского правительства улучшить отношения с Францией.

XX съезд КПСС, пишет газета, глубоко развел важные теоретические положения. Съезд обогатил ленинскую теорию о многообразии путей перехода к социализму. Критически рассмотрел некоторые прописные тезисы и методы.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

Багдадский пакт — орудие колонизаторов

Советские люди с огромным сочувствием следят за борьбой народов стран Азии, Ближнего и Среднего Востока против багдадского пакта, в который империалистические круги стремятся втянуть как можно большее число государств этого района. «Багдадский пакт», — говорят на четвертой сессии Верховного Совета СССР Н. А. Булганин, — это проявление колониализма в новой форме. В своей основе багдадский пакт является агрессивным, а тем самым свидетельствует характер обезательств участников этой военной группировки.

В ночь от 4 февраля Советское правительство вновь заявило иранскому правительству, что присоединение Ирана к багдадской военной группировке несомненно с интересами укрепления мира и безопасности, служит целям политики колониальных держав и находится в противоречии с добрососедскими отношениями между Ираном и Советским Союзом и с известными обязательствами Ирана по советско-иранским договорам.

Что же представляет собой багдадский блок по своей организационной структуре? Высшим органом этого военного союза является совет министров стран — участниц пакта. Организационные функции исполняет секретариат, местом пребывания которого является Багдад. При совете министров действуют вспомогательные комиссии: военная и экономическая. Организационная структура багдадского пакта полностью копирует структуру других агрессивных блоков — Северо-атлантического (НАТО) и Юго-Восточной Азии (СЕАТО). Все три военные группировки тесно связаны между собой. Это видно хотя бы из того, что два участника багдадского пакта — Англия и Турция — входят в НАТО, а Пакистан и Англия являются членами СЕАТО.

21—22 ноября 1955 года в Багдаде состоялось первое официальное совещание премьер-министров стран — участниц багдадского пакта. На этом совещании присутствовали в качестве наблюдателей американские представители. Это лишний раз свидетельствует о том, что США играют активную роль в возглавляемом Англией агрессивным багдадским пактом, хотя по ряду тактических соображений формально не входит в него.

Недавно в иностранный печати было опубликовано содержание специального протокола, являющегося приложением к багдадскому пакту. Этот протокол обязывает договаривающиеся стороны предоставлять свою территорию, аэродромы и военное снаряжение для вооруженных сил других стран — участниц пакта. Ясно, что Ирану, Турции, Пакистану и Ираку это не сулит ничего иного, кроме неприглядной перспективы — полностью превратиться в англо-американские военные пландармы.

В последнее время Англия и США пытались вовлечь в багдадский пакт Сирию, Ливан, Иорданию, добиваясь от них отказа от политики неучастия в военных союзах. Однако попытки расширить багдадский блок заталкиваются на все возрастающее сопротивление народов этих и других стран Ближнего и Среднего Востока.

В начале декабря 1955 года в Иорданию прибыл начальник английского имперского генерального штаба Джеральд Темпльер, представивший иорданскому правительству ультимативное требование вступить в багдадский пакт.

Темпльер добился отставки правительства Эль-Муфти, отказавшегося подчиниться английскому дiktату. Главой нового иорданского кабинета был назначен старший колонизатор Маджали.

Но народ Иордании сказал свое «Нет!».

Борьба иорданского народа против багдадского пакта, по-видимому, поднимется «в подлинном народном восстании». По всей стране начались массовые протесты. В демонстрациях, митингах и забастовках участвовали десятки тысяч жителей этой небольшой страны. Против патриотов Иордании были брошены полиция и войска арабского легиона, находившиеся под командованием английского генерала Глабба. Из улиц иорданских городов проплыла кровь.

Борьба народа Иордании, его воля и мужество принесли свои плоды. Правительство вынуждено было уйти в отставку, а сам Маджали бежал за границу.

Нынешнее правительство Иордании отказалось присоединиться к багдадскому пакту.

Пример Иордании показывает, что там, где народы берут дело мира в свои руки, коварные планы империалистов неизбежно оканчиваются провалом.

Г. ВОСКРЕСЕНСКАЯ.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Куда пойти

Teatr

и кино

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В клубе никелькомбината — спектакль «ИВАН РЫБАКОВ»

Начало в 8 часов вечера.

Театр «Октябрь» — «СУДЬБА БАРАБАНЩИКА»

Начало в 2, 4, 6, 8 и 10 часов.

Дом культуры металлургов — «ВЕСЕННИЕ ЗАМОРОЗКИ»

Дом культуры нефтяников — «КВАДРАТ 45»

Дом культуры строителей — «ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПОЭМА»

Клуб железнодорожников — «ВОЗРАСТ ЛЮБВИ»

Клуб мясокомбината — «ХИТРОСТЬ СТАРОГО АШИРА»

и «ПРИКЛЮЧЕНИЕ С ПИДЖАКОМ ТАРАПУНЬКИ»

Клуб «Авангард» — 1. «ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ»

2. «ДРУЖБА ВЕЛИКИХ НАРОДОВ»

Клуб ТЭЦ — «СЛУГА ДВУХ ГОСПОД»

Клуб нефтяников — «ИДОЛ»

Ланцман Мария Прокопьевна, проживающая в г. Орске, ул. Панцина, 26-а, возбуждает дело о расторжении брака с Ланцманом Лазарем Соломоновичем, проживающим в г. Чкалове, ул. Кирова, 34.

Дело подлежит рассмотрению в г. Чкалове.